

今年我市已确定283家见习基地名单,见习岗位达1928个

见习促就业 服务惠青年

□最泰安全媒体记者 杨文洁

新年伊始,正值见习、求职的高峰期。2月24日,在泰盈科技集团泰安见习基地,人力资源部人事专员李倩正在给见习学生进行培训。此时的她,面对台下张张稚嫩的脸庞,举手投足自信大方,侃侃而谈,很多人不曾想到,就在两年前,她也曾是台下的一名普通见习生。正是通过青年见习计划,李倩进入了泰盈科技集团,也正式步入了社会。

青年见习计划为求职者提供了解企业的直观途径

“2019年7月,我进入泰盈科技集团见习,见习阶段转了几个岗位,最后成功留在了人力资源部,成了一名人事专员,目前主要负责人员档案和关系的办理。”回忆起自己的人职经历,李倩记忆犹新。李倩说,当时正值毕业季,学习人力资源相关专业的自己迟迟没有找到理想的工作。偶然间,通过学校得知了青年见习计划,经过几番对比,她最终向泰盈科技集团递交了见习申请,后来经过面试、签约、培训等一系列环节,最终正式成为公司的一员。谈到青年见习计划,李倩至今心怀感激。“这一政策为应届毕业生和社会青年创造了最全面、最直观了解企业的机会,能够帮助我们更好地择业,很大程度上解决了就业中的困惑和难题。”

如今,与李倩一样选择青年见习计划的学生并不在少数。在泰盈科技集团泰安基地,记者看到前来面试的见习生络绎不绝。培训室内,一批刚刚入职的见习生正在接受见习培训,很快,他们也将走入见习岗位,在这里开启他们步入社会后的全新生活。

泰盈科技每年在泰安吸引超100名应届毕业生到企业见习,留存率常年保持在85%以上。“我认为见习的作用是巨大的,一方面,可以帮助青年积累工作经验,提高就业能力;另一方面,为企业搭建了一个选人用人的平台,同时也缓解了就业压力,营造了关心、帮助青年就业的浓厚氛围。”泰盈科技集团副总裁、泰安基地总经理陈志建对于青年见习计划十分支持。

青年见习计划是一项促进青年尽快实现就业的就业促进措施,由各级人力资源和社会保障部门根据离校未就业高校毕业生意愿,组织其到经政府认定的就业见习单位进行锻炼,积累工作经验、提升就业能力,旨在帮助青年加强岗位实践锻炼、提升就业能力,使其尽快融入社会。

为使更多有见习需求的青年获得见习机会,增强就业竞争力,自2020年起,我市将就业见习对象扩大为离校3年内有见习意愿的高校毕业生和16至24周岁的青年。同时,我市不断加大见习岗位征集力度,将一批代表本地产业和行业特色的高质量见习单位纳入见习基地名单,并将就业见习补贴标准提高至当地最低工资标准的60%。

对于企事业单位来说,怎样才能申报见习基地呢?记者了解到,从2019年起,我省就已建立山东青年见习系统,实现青年见习工作网上办理。企事业单位在申请见习基地时需要登录山东高校毕业生就业信息网的“就业见习”板块,按要求上传所需申报材料。各县市区人力资源和社会保障部门对申报材料进行审核,并组织对申报单位见习场地、培训条

件、师资情况以及经营管理状况等进行实地考察评估,核实申报材料真实性。审核通过后,人力资源和社会保障部门会及时将认定的见习基地概况、见习岗位和联络方式等信息维护到见习系统,将企业正式列入见习基地名单。见习基地通过见习系统发布见习岗位需求信息后,有见习意愿的人员可登录山东高校毕业生就业

惠企业、利就业,青年就业见习实现双赢

记者了解到,在泰安交运集团,像孙轩这样的见习生还有很多。近年来,泰安交运集团积极创建见习基地,开设了汽修、营销、财会、文秘、医护等多个见习岗位。去年共吸纳见习人员46人,截至2020年12月31日,见习期满29人,留用22人,留用率达到76%。泰安交运集团人力资源部处长朱霜表示,通过为广大毕业生、未就业或失业的青年提供合适的见习岗位,交运集团在履行社会责任的同时也为企业发展选拔和储备了人才。“根据人社部门青年见习计划的相关利好政策,公司就2020年上半年吸纳的23名见习人员,申领了10.9万元的见习补贴,可以说这项政策既利于就业又惠及企业。”朱霜说。

见习基地与见习人员实现在线申请、网上签约

信息网“就业见习”板块选择岗位并报名。经过双向选择,双方达成见习意向后,见习基地与见习人员签订《就业见习协议书》。见习基地在见习人员报到之日起,登录见习系统及时做好见习人员上岗信息登记工作,报所在地人社部门进行审核备案。这样,见习基地与见习人员就完成了在线申请、网上签约。

进一步拓展见习基地数量,开发见习岗位

据了解,2019年,我市共吸纳273家企业作为见习基地,提供见习岗位2933个,见习人数1553人,发放见习补贴432.19万元,提前超额完成年度目标任务,青年见习计划完成率位列全省第一,有效促进了离校未就业高校毕业生和社会青年就业。2020年,我市见习基地数量进一步拓展,累计数量280家,提供见习岗位数量1532个,组织1532名高校毕业生和社会青年开展就业见习,为1028名见习人员发放见习补贴484万元,按照省人社厅下发的任务指标1320人计算,见习任务完成率

为116%。“通过青年就业见习,有效提升了高校毕业生和社会青年的就业能力,有力支持了企业的用工和生产,促进了我市经济和社会的发展。截至目前,我市已确定283家见习基地,共计1928个见习岗位。”市人社局相关负责人表示,下一步,市人社局将继续积极拓展见习基地,开发见习岗位,吸纳符合条件的见习人员,引导具备条件的见习基地提高见习补助标准,提高青年就业见习的吸引力和留用率,为企业和求职青年搭建高质量就业服务平台。

我市公民具备科学素质比例达11.5%

本报3月3日讯(最泰安全媒体记者 王丙寅)近日,山东省公民科学素质抽样调查结果公布,泰安市公民具备科学素质比例为11.5%,超过全国10.56%、全省11.47%的总体水平,达到“十三五”10.5%的预期目标。

近年来,我市紧紧抓住公民科学素质建设中最关键、最基础的问题,深化改革创新,激发创新创造活力,为创新驱动发展、新旧动能转换培育更广阔、更深厚的土壤。聚焦“祖国未来”,全面开展青少年科学素质行动,培育科技创新人才;聚焦“头等大事”,全面开展农民科学素质行动,推进乡村振兴战略的全面实施;聚焦“一号工程”,全面开展城镇劳动者科学素质行动,增添社会创新创造活力。

聚焦“关键少数”,全面开展领导干部和公务员科学素质行动,增强领导经济社会发展的本领;聚焦“基层基础”,全面开展科普阵地设施和人才队伍建设工程,着力提升科普公共服务水平。

2020年度中国公民科学素质抽样调查由中国科协委托中国科普研究所按照国家统计局制度规范实施。中国科普研究所对全省16地市进行调查,设计样本12480份,回收有效样本12545份(为保证样本有效率,调查实施按一定比例扩充样本),调查范围覆盖全省18至69周岁的公民,调查结果显示,济南、青岛、烟台、淄博、威海、东营、潍坊、泰安8个地市级公民科学素质水平超过全省总体水平。

岱岳区市场监管局开展学校食堂“大体检” 筑牢食品安全“防火墙”



执法人员到学校食堂检查。 通讯员供图

本报3月3日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲 通讯员 国优民 马晓宇)随着开学季的到来,各学校学生均已返校,为切实做好开学季学校食堂食品安全工作,保障广大师生饮食安全,近日,岱岳区市场监管局对全区范围的学校食堂开展了全覆盖清单式执法检查,全面筑牢开学季食品安全“防火墙”。

据了解,本次学校食堂大检查覆盖率达100%,加强源头和过程监管,重点检查学校食堂的环境卫生、餐饮具消毒、食品留样、从业人员健康证、原材料进货查验等各项台账记录是否齐全。同

时,执法人员还对学校食堂负责人落实责任制度、规范加工操作、从业人员管理等方面进行细致指导,确保不留安全隐患。

截至目前,全区共检查学校食堂50家,对检查中发现的食品留样不规范、消毒记录不完整、索证索票不齐全等问题,执法人员当场下达《责令改正通知书》,并提出合理化的建议和具体整改措施,对整改不到位的,将按照4个最严要求,从严从重处罚。此外,执法人员要求学校严格落实主体责任,加大食堂从业人员食品安全培训力度,切实履行校园食品安全责任,严防食品安全事故发生。

市公安局泰山分局岱宗坊派出所全力做好开学安全防范工作 书写共建平安校园满意答卷



开展安全保卫工作,保障学生安全入校。 通讯员供图

本报3月3日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁 通讯员 潘绘中)3月1日是泰城中小学、幼儿园全面开学的日子,为确保开学首日安全平稳、秩序井然,市公安局泰山分局岱宗坊派出所靠前一步,提前做足功课,全警全力做好开学安全防范工作。

据了解,开学前夕,岱宗坊派出所多次召开会议对校园安全防范工作进行再动员、再部署,使全体人员在思想上绷紧安全弦,责任弦、应急弦。岱宗坊派出所安排社区民警主动与学校对接,全面掌握辖区内学校开学有关情况,提前做好开学安全防范工作,提前制定开学首日安全保卫方案和疫情防控措施,确保学生入校秩序良好。同时,岱宗坊派出所全体民警、辅警牢固树立“校园安全无小事”意识,在开学前开展校园

安全大检查,确保每个学校人防、物防、技防“三防”安保措施落实到位,并对学校的食堂、教室、宿舍等可能存在隐患的重点区域进行全面排查,督促校方落实校领导带队值班,保安24小时值守等措施,确保校园有人管、有人看、有人巡、有人防。

开学首日,岱宗坊派出所全体民警、辅警提前到岗到位,根据前期安排情况,分6组对辖区23所中小学、幼儿园进行开学首日安全保卫工作,确保校园周边见警察、见警车、见警灯,切实提高校园周边的见警率,深化实施“三警三联”机制,强化警种联动,提高管事率。截至3月1日,岱宗坊派出所出动民警、辅警70余人次,切实为开学师生营造了良好的环境,书写了共建平安校园的满意答卷。

志愿者进社区教居民学礼仪



讲述握手礼仪。

在“三八”国际妇女节来临之际,泰山区上高街道华新社区邀请了泰山幼儿园华新园的青年志愿者,到社区新时代文明实践站,为社区居民教授礼仪方面的知识。志愿者从握手、坐姿、个人形象等方面,形象生动地讲述基本礼仪规范,让文明礼仪走进社区、走进家庭。

最泰安全媒体记者 陈阳 文/图



基本礼仪规范展示。

从一个人做好事到一群人奉献力量,宁阳县奉阁志愿团传好雷锋精神接力棒 用坚持守望初心 用行动践行誓言

□最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 高蕊蕊

践行社会主义核心价值观

在宁阳,有一个被人们亲切地称为“雷锋团队”的队伍,这支队伍无私奉献、助人为乐,它的名字叫奉阁志愿团。自2013年刘奉阁建团至今,奉阁志愿团已走过8个年头。从一个人做好事到一群人奉献力量,520多名志愿团团员接过了刘奉阁手中的雷锋精神接力棒,如火如荼地开展各种社会公益活动。先后获“全省最佳志愿服务组织”“泰安市最美老干部志愿服务组织”等称号。

他们是群众的“守望者”

在宁阳流传着这样一句话,“无论你在哪里,只要看到奉阁的标志,就找到了家。”奉阁志愿团的老同志以“学习雷锋、日行一善”为宗旨,发挥优势,挥洒余热。李桂平有理发的手艺,是奉阁志愿团义务理发队的队长,除了每周五在活动室义务理发外,她还会定期到各社区为行动不便的老人上门服务,遇到生活不能自理的老人,还会陪他们聊聊天,为他们打扫卫生、换洗床单。八仙桥街道西关社区的残疾老

人白凤英、颜秀珍每每提起李桂平,就会竖起大拇指,“比亲闺女都好。”截至目前,李桂平带领的理发队已服务428人次,其中,去家中、敬老院服务75人次。此外,奉阁志愿团还有自发成立的义工队,由退休医护人员组建的义诊队,他们正用自己的方式和力量,传承着雷锋精神。

2020年疫情防控期间,奉阁志愿团的志愿者一直坚守在抗疫前线,特别是团长刘奉阁,84岁高龄的他,坚持要参与防控值班,老伴无奈地说“既然你非要去,那你去之前签个‘生死状’,我对儿儿们也能有个交代。”刘奉阁的故事让团员们更加积极地参与疫情防控的排查、劝返等工作,并为医护人员和所在街道疫情防控工作组捐款近3万元。刘奉阁“生死状”的故事被“学习强国”平台纳入全国抗疫事迹展播,奉阁志愿团被评为“全省最佳志愿服务组织”。

他们是社区的“大管家”

由于没有物业公司,宁阳县工厂家属小区的卫生、管理都是难题,自从有了奉阁志愿团,小区里变得街明院美、平安和谐,居民纷纷称赞,“虽

然是个旧小区,但愿意来这里买房的人可不少,就是看中了奉阁志愿团。”

每天早晨6时,志愿团的团员会准时出现在宁阳县工厂家属院小区,义务打扫卫生,春去秋来,寒来暑往,一干就是十几年。不仅如此,他们还担任起家属院的“大管家”,研究设立了治安巡查员、环境保洁员、交通安全劝导员、矛盾调解员等岗位,大家自愿认领,到岗到位,小到水电维修,大到治安调解,在居民生活的点点滴滴中,都能看到他们朝阳般的笑容和忙碌的身影。特别是交通安全劝导员,他们在小区附近的街道路口协助交警指挥交通,为困难群众指路带路,收到过很多外地人的感谢信,成为展示宁阳文明形象的一张名片。

他们口袋里装着“大爱”

奉阁志愿团究竟做了多少好事善事,谁也数不清,但那一面面锦旗、一本本手写的奉献册以及熠熠生辉的奖杯,似乎都记录着全体团员的一次次爱心行动,承载着团里老同志奉献社会的无限余晖,“帮助别人是一件快乐幸福的事。”副团长王宝文经常把这句话挂在嘴边。

奉阁志愿团的团员有个习惯,就是口袋里都要揣着本子和笔,随时记录需要帮助的人员信息,一经核实,就立即展开行动。2018年,志愿团从电视节目中得知青州遭遇洪涝灾害,团员们立即行动起来,短时间内筹备了一场义演,并募集到8000多元善款,第一时间为青州受灾群众送去温暖和力量。青州人民渡过难关后,专程到宁阳为奉阁志愿团送上了“助力救灾显真情、无私奉献暖人心”的锦旗,称赞他们是“新时代的雷锋团队”。

奉阁志愿团专门成立了慈善基金会,面向社会、济贫扶困。据不完全统计,多年来,志愿团所捐的善款和用于公益事业的钱,已有20余万元。

雷锋精神不只是一句口号,而是实实在在的一团火,奉阁志愿团的老同志就是擎着这团火,从最初的一次义务劳动到14人集体签订器官无偿捐献协议,无不践行着初心,诠释着人间大爱。如今,越来越多的年轻人被志愿团老同志无私奉献的高尚品格所激励、所感召,接过他们手中的接力棒,在各行各业成立6个分团,用真诚、炽热的爱心继续为人民服务,继承发扬雷锋精神。